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Les objectifs PF-MADA 

Une PFM vise ¨ r®pondre aux principaux objectifs suivants : 

 

¶ d®velopper le r®flexe penser et agir famille dans la culture de lôorganisation municipale; 

¶ proposer des solutions r®fl®chies pour r®pondre aux diverses probl®matiques municipales se 

r®percutant sur la vie familiale; 

¶ assurer une coh®rence et une continuit® dans les orientations et les d®cisions susceptibles 

dôavoir un impact sur la vie des familles; PDSL 

¶ maintenir et d®velopper lôesprit de concertation entre les intervenants concern®s par le dossier 

famille; 

¶ diffuser et ®changer de lôinformation entre les partenaires et aupr¯s de la population quant aux 

actions entreprises aupr¯s des familles; 

¶ reconnaitre la comp®tence des familles en les soutenant et en compl®tant leurs efforts, le tout 

en tenant compte de leurs droits, contraintes et responsabilit®s; 

¶ am®liorer la qualit® du tissu social et stimuler le sentiment dôappartenance ¨ la municipalit®. 
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Les objectifs PF-MADA 

Une d®marche MADA vise des retomb®es positives sur le milieu de vie par : 

 

¶ lôaugmentation des services de proximit® et leur accessibilit®; 

¶ le renforcement des liens interg®n®rationnels; 

¶ un sentiment dôappartenance accru; 

¶ une plus grande participation des ain®s ¨ des activit®s de loisirs, entre autres; 

¶ la sensibilisation des ®lus municipaux et du soutien ¨ la prise de d®cision pour mieux planifier 

leurs actions et pour assurer la coh®rence et la permanence des orientations relatives aux ain®s. 



Notes dôintroduction 

¶ Les r®sultats de ce sondage sôinscrivent en coh®rence et en continuit® de plusieurs constats et 

enjeux d®j¨ inscrits au Plan strat®gique d®veloppement local - PSDL (en place depuis 2013- voir 

p 13-17) toujours dôactualit® et sur la table de travail du conseil municipal (mise ¨ jour 2016-

2020). 

¶ Dans une approche int®grative, il sera essentiel dôaborder lôanalyse et la priorisation des th¯mes 

de la consultation citoyenne ¨ venir ayant en t°te que plusieurs ®l®ments qui ressortent sont ma-

joritairement d®j¨ identifi®s et connus tant de la municipalit® que des citoyens notamment ceux 

ayant particip® aux travaux du PSDL. 

¶ Les r®sultats du sondage PF-MADA viennent insister et mettre en relief certains ®l®ments tout en 

ne pouvant se substituer ¨ des priorit®s relevant dôun PSDL plus global, structurant et adressant 

les enjeux de fond qui touchent notamment ceux li®s ¨ lô®volution sociod®mographique de la 

communaut®. 

¶ Les travaux devant demanderont de se concentrer sur les vis®es dôune premi¯re Politique fami-

liale-MADA et du premier plan dôaction ¨ en d®couler en se rappelant les zones de pouvoir muni-

cipal (pouvoir direct, de partenariat/collaboration et dôinfluence politique). Le tout avec une vision 

int®gr® du PSDL. 



328  
Total des questionnaires compl®t®s 

¶ Population totale cibl®e par sondage: env. 1600 personnes (excluant les moins de 14 ans) 

¶ Niveau de confiance: 95% 

¶ Marge dôerreur: 4,84% 



Q1: Vous °tes...  
R®ponses obtenues : 328    Question(s) ignor®e(s) : 0 



Q2: Cochez votre tranche dô©ge  
R®ponses obtenues : 328    Question(s) ignor®e(s) : 0 

R®sidents permanents 
(RP) 
 
46% ont 50-64 ans 
29% ont 65-74 ans 
17% ont 30-49 ans 
 
75% ont 50-74 ans 
 
 
Vill®giateurs  
(Vil) 
 
57% ont 50-64 ans 
19% ont 65-74 ans 
16% ont 30-49 ans 
 
76% ont 50-74 ans 





Q3: Quelle votre langue parl®e ¨ la maison  
R®ponses obtenues : 328    Question(s) ignor®e(s) : 0 

Selon le profil socio-®conomique 
2016, les anglophones repr®sentent 
32,98% de la population de Bolton-
Est soit environ 1/3 personne. 
 
Les r®pondants anglophones au son-
dage repr®sentent 16,2% des r®pon-
dants soit la moiti® de la repr®senta-
tion r®elle dans la population selon 
les donn®es 2016. 
 
La population francophone est l®g¯-
rement sur repr®sent®e avec 74,4% 
des r®pondants pour une repr®senta-
tion de 66,49% de la population to-
tale de Bolton-Est. 



Q4: Dans quel secteur est situ®e votre r®sidence ?  
R®ponses obtenues : 328    Question(s) ignor®e(s) : 0 

South Bolton 
15% sont R®sidents Permanents 
(RP) et 12%  Vill®giateurs (Vil) 
 
Bolton Centre 
25% sont RP et 18% Vil 
 
Lacs Long Ouest et Trouser 
21% sont RP et 19% Vil 
 
Lac Nick 
23% sont RP et 39% Vil 
 
Bellevue 
15% sont RP et 10% Vil 



Q5: Votre r®sidence ¨ Bolton-Est est...  
R®ponses obtenues : 328    Question(s) ignor®e(s) : 0 

On estime environ moiti®-moiti® la 
proportion de r®sidents permanents 
vs vill®giateurs ¨ Bolton-Est. 
 
Le sondage est repr®sentatif de cette 
r®alit® au niveau du profil des r®pon-
dants pour ce crit¯re. 


